

3700余名本科新生、9000余名研究生新生入校报到

2022年8月17日，3700余名清华大学2022级本科新生走进清华园，开启一段崭新的追梦之旅。

在2022级本科新生中，内地学生3400余人，来自全国31个省份1000多所中学；港澳台学生80余人；国际学生约200人，来自全球约33个国家和地区。新生男女比例略超2:1；少数民族占比约17%，包括满族、蒙古族、土家族、仡佬族等26个少数民族。

今年是强基计划实施第三年，吸引了16000余人报名。经过基础能力测试、综合素质考核及身体素质测试后，最终共有922人被录取至致理、日新、未央、探微、行健五个强基计划书院。学校继续为来自农村及专项计划实施区域的自强学子创造求学机会，录取国家专项计划及自强计划学生共440人，超额42%完成招生计划。

今年，马克思主义学院正式启动本科招生。马克思主义理论专业在提前批次招生，共招收22位有理想、有本领、有担当的青年马克思主义者。今年6月新成立的“为先书院”也首次招收本科生，秉承为国家培养创新型科技人才的使命，其先进的人才培养理念和突出的人才培养特色，最终录取122名“敢为人先”的学子。

今年还扩大临床医学类的招生规模，在总结原有医学实验班教学、育人方面成功经验的基础上，推出了全新升级后的临床医学八年制“卓越医师—科学家”项目。最终共招收67名成绩优异、以成为“具有高度人文情怀的顶尖医师—科学家”为目标的优秀学生。

8月18日上午，清华大学2022级本科新生开学典礼采用线上线下结合的方式举行，线下设置了24个会场，并通过雨课堂平台同步双语直播。近500名新生代表在综合体育馆主会场参加典礼，3000余名新生在分会场观看现场直播。典礼上，校长王希勤发表了题为《慎独不孤 众行能远》的讲话。

8月23日，清华大学敞开怀抱迎来9000余名2022级研究生新同学，他们将与此座百年学府共同成长，展开人生的崭新画卷。与此同时，清华大学深圳国际研究生院也迎来一张张年轻的面孔。8月31日上午，2022级研究生新生开学典礼采用线上线下结合的方式举行，线下设置了34个会场，并通过雨课堂平台同步双语直播。近500名新生代表在综合体育馆主会场参加典礼，5000余名新生在分会场观看现场直播。典礼上，校长王希勤发表了题为《惟真惟善 易知易从》的讲话，鼓励大家“做学生，又红又专、全面发展；做学问，惟真惟善、易知易从”，希望同学们坚持实事求是的思想方法，养成从实践中找问题的好习惯，树立为人民做学问的价值观，为中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

受疫情影响或由于其他原因没能来到会场的新生，通过网络直播参加了开学典礼。学校还特别邀请了研究生新生亲友、广大师生和校友，以及关心与支持学校发展的各界朋友“云端”相聚，共同见证2022级研究生新生人生的重要时刻。

(宗和)